Технологическая карта урока по русскому языку во втором классе
Класс: 2 Г
Программа: Перспектива
Тема: Звонкие и глухие согласные звуки.
Цели урока: формировать умение находить в словах парные согласные звуки; развивать умение находить проверочные слова путём подбора родственных слов или изменения формы слова; создать представление о единообразном написании слова; 
Формирование УУД:
познавательные - совершенствовать навыки грамотного и осознанного правописания слов с парным согласным в слабой позиции ;
регулятивные - определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя;
-проговаривать последовательность действий на уроке;
-учиться высказывать своё предположение (версию) на основе работы с учебным материалом;
личностные - продолжить формирование ответственности, интереса к изучению русского языка, формировать способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности
коммуникативные – развивать умение работать в паре, умение слышать и слушать одноклассников, умение оформлять свои мысли в устной форме; 
Планируемые результаты:  проверять парную согласную, используя алгоритм и обосновывать своё мнение, распознавать проверочные и проверяемые слова; оценивать свою работу.
Ход урока
	Этапы урока
	Формы, методы, приемы 
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Мотивирование к учебной 
деятельности. (Организационный момент)
	Фронтальная работа.
Слово учителя
	- Добрый день, ребята. Сядьте, пожалуйста, те, кто пришел на урок узнать что-то новое. Сядьте те, кто пришел повторить изученное.
	Организуют свое рабочее место, выполняют рекомендации учителя.

	2. Актуализация изученного материала + определение темы урока
	Фронтальная работа.
	- У меня есть для вас загадка.
Круглое румяное,
Я расту на ветке.
Любят меня взрослые 
И маленькие детки. (Яблоко)
( появляется яблоко, в котором лежат вопросы для устного опроса. Учащиеся по одному выходят к доске, вытягивают билет с вопросом и отвечают)
Вопросы: 
Какими бывают согласные звуки в русском языке?
Перечисли все звонкие согласные звуки.
Перечисли все глухие согласные звуки.
Придумай слово, в котором первый звук будет звонким.
Назови парные согласные по звонкости-глухости.
Как проверить парные согласные в конце слова?
Придумай слово, в котором первый звук будет глухим.
- Кто из вас был внимателен и теперь может сказать, о чем были все вопросы? Что их объединяет? ( Они все о звонких и глухих согласных) 
- Верно. Кто догадался, о чем сегодня будем говорить? ( продолжим говорить о парных согласных по звонкости\глухости)
	Отгадывают загадки, отвечают на вопросы учителя.






















Формулируют тему урока.

	3. Минутка чистописания
	Фронтальная работа
	Откройте тетради, запишите число, классная работа. Очень аккуратно пропишите показ. 
В тетради запись :бп\ дт.
Кто заметил что-то в показе букв, которые я написала для вас? (они связаны с темой урока)
	Записывают, отвечают на вопросы учителя.

	4. Словарная работа
	Индивидуальная работа, фронтальная проверка.






















Фронтальная работа.
	- Сейчас перед вами будут появляться картинки. Ваша задача: догадаться, какое слово они означают и записать его в тетрадь. Слова будем записывать через запятую. ( Слайд 1)


- Совместная проверка. Оцените свою работу.
У кого все верно – на полях «зажгите» зеленый фонарик, у кого 1-2 ошибки – синий, у кого более 3 ошибок – красный фонарик. 
- Зеленые фонарики – помашите ручками, синие – теперь вы, красные – покажитесь.
- Какой звук встречается в каждом слове? [м] и [м`]. Что можете про него сказать? (он согласный, звонкий, непарный по глухости\звонкости, парный по мягкости\твердости.)
- Какое слово вы бы назвали лишним? ( Мальчик – т.к. это одушевленный предмет)
- Выполните звуко-буквенный анализ слова «мальчик» (один ученик работает у доски, один ученик является «экспертом» для работающего у доски.)
	Записывают ответы, отвечают на вопросы. Комментируют написание слов. Находят «лишнее», осуществляют самопроверку.



















Выполняют звуко-буквенный анализ слова.

	5. Работа по теме урока
	Фронтальная работа.
	- Ребята, посмотрите на доску. Какой-то неграмотный ученик написал слова. Мне кажется, он допустил много ошибок. Давайте ему поможем и найдем все ошибки? (слайд 2)


-Молодцы , ребята, Видимо, этот ученик не знает правил проверки парного согласного звука. Давайте ему напомним и вспомним сами.
Откройте с. 112 в учебнике и прочитаем рубрику «Шаги к умению», которую приготовил нам профессор Самоваров.
[image: ]
	Выходят к доске , исправляют ошибки, устно комментируют, подбирают проверочные слова. 













Работают по учебнику. Читают, повторяют.

	6.Физминутка

	Фронтальная работа.
	Предлагаю немного отдохнуть. Я буду называть слова. Если они начинаются с глухого согласного, то вы будете прыгать на месте, а если со звонкого – вы будете приседать.
Трамвай, мороз, капуста, хорошо, вагон, бочка, буквы, персик, ласточка, шорох, лошадь, ручка.
	Выполняют движения.

	7. Продолжение работы по теме урока
	Индивидуальная работа.













Работа в паре.
	-Предлагаю вам потренироваться.
На доске сейчас появятся слова. Ваша задача будет в том, чтобы распределить слова в два столбика. Если на месте пропуска вы вставили звонкий согласный ,то записываете слово в первый столбик, а если глухой – во второй.


А теперь проверим своего соседа. Поменяйтесь с соседом, пожалуйста. Оцените его работу.
0 ошибок – 5
1-2 – 4
3-4 – 3
Более 4 - 2


- Покажитесь пятерки, покажитесь четверки, покажитесь тройки. Молодцы!
	Распределяют слова в столбики, записывают, вставляют пропущенные буквы.













Осуществляют взаимопроверку по эталону, оценивают работу соседа.

	8. Итог урока
	Индивидуальная работа.
	- Мы сегодня продуктивно поработали. Предлагаю закрепить наши знания.
Сейчас перед вами появятся слова с пропущенными буквами. Вам нужно будет записать только букву, которая пропущена.


Проверьте свою работу.( появляется правильный ответ С Б Ш С Ж Д Г Ж)  Зажгите фонарик на полях.  Зеленые фонарики – помашите ручками, синие – помашите правой ручкой, красные – покачайте головой.
	Записывают букву. Осуществляют проверку по эталону. Самооценивание.

	9. Рефлексия
	Индивидуальная работа

	Вспомните урок и оцените свою работу на уроке. 
У вас на партах есть стикеры. Посмотрите на доску и прикрепите их к той фразе, которая подходит вам больше всего.
На доске листы с фразами: 
Мне всё понятно
У меня остались вопросы
Я ничего не понял

	Самооценка.
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